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Στην «εξαίρεση» των λίγων αριστού-
χων πανελλαδικά, βρίσκονται φέτος 
οι μαθητές και μαθήτριες του Φροντι-

στηρίου Μέσης Εκπαίδευσης «Πολυδύνα-
μο» που αρίστευσαν πετυχαίνοντας υψη-
λές βαθμολογίες, συνολικά αλλά και ειδικά 
σε συγκεκριμένα μαθήματα, αντίθετα με 
τον πανελλαδικό μέσο όρο.
Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία που 
έδωσε στην δημοσιότητα το Υπουργείο 
Παιδείας σε συνέχεια της ανακοίνωσης 
των βαθμολογιών, η συνολική εικόνα «δεί-
χνει» λίγους αριστούχους πανελλαδικά, 
ενώ ταυτόχρονα καταγράφει και υψηλά 
ποσοστά βαθμολογιών κάτω της βάσης 
του 10, ειδικά σε μαθήματα όπως τα Αρ-
χαία, τα Μαθηματικά αλλά και η Φυσική.

Τρεις επιτυχίες με στόχο 
την ιατρική

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα του 
Άγγελου Τάκου, ο οποίος πέτυχε το από-
λυτο 20 στην Φυσική, ενώ και η πολύ καλή 
βαθμολογία του στα υπόλοιπα εξεταζόμενα 
μαθήματα (17 στην Έκθεση), τον βοήθησε, 
όπως εξήγησε ο ίδιος, να συγκεντρώσει 
συνολικά 18.845 μόρια, ανοίγοντας τον 
δρόμο για την πρώτη του επιλογή που είναι 
η Ιατρική. 
Η όλη διαδικασία των πανελλαδικών εξε-
τάσεων ήταν για τον ίδιο λιγότερο αγχωτι-
κή απ’ ό,τι την περίμενε, ενώ με πίστη, 
πείσμα και πειθαρχία, κατάφερε να πετύχει 
τον πρώτο του στόχο, μια καλή βαθμολο-
γία, που θα τον οδηγήσει στα μετέπειτα 
βήματα. Ερωτηθείς για ενδεχόμενες «θυ-
σίες», εξήγησε πως άφησε πίσω για μια 
χρονιά τον αθλητισμό με τον οποίο ασχο-
λούταν ενεργά, χωρίς ωστόσο να αλλάξει 
εντελώς την ρουτίνα του, ενώ σημαντικό 
ρόλο στην επιτυχία του έπαιξαν η σωστή 
οργάνωση και η εξαιρετική συνεργασία και 
με τους καθηγητές του στο Φροντιστήριο.
Με μια επίσης εξαιρετική βαθμολογία στο 
μάθημα της Φυσικής, ήτοι το 18,9 αλλά και 
συνολική βαθμολογία της τάξεως των 

17.690 μορίων ο Σαρτζαλή Σερηφτζάν 
αναμένεται από το νέο έτος να αποτελεί 
φοιτητή Ιατρικής Σχολής της χώρας, με 
προτεραιότητα αυτή του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
Η επιλογή του επιστημονικού αντικειμένου 
βασίζεται και στις προσλαμβάνουσες του, 
καθώς η οικογένειά του διαθέτει ήδη δύο 
γιατρούς, ενώ οι σωστές βάσεις και των 
προηγούμενων ετών, παράλληλα με τη 
στήριξη και καθοδήγηση των καθηγητών 
του, αλλά και την πίστη του στο πρόγραμμα 
που ακολούθησε όλη την χρονιά, αποτέλε-
σαν το «καύσιμο» ώστε να φτάσει σε αυτόν 
τον πολύ σημαντικό πρώτο προορισμό 
του.
Συμφοιτητής του Σαρτζαλή Σερηφτζάν, 
στην Ιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πα-
νεπιστημίου Θεσσαλονίκης, που θα αποτε-
λέσει και την πρώτη του επιλογή, αναμένε-
ται να είναι ο Σιδέρης Φελάκης, για τον 
οποίο ωστόσο δεν υπάρχει οικογενειακό 
«προηγούμενο».
Η επιτυχία των 18.520 μορίων που είναι η 
συνολική του βαθμολογία, μετά από μια 
πιεστική και με άγχος χρονιά, αναμένεται 
καλώς εχόντων των πραγμάτων να του 
δώσει το «εισιτήριο» της εισόδου στην 
σχολή της επιλογής του, η οποία είναι επι-
λογή χρόνων. 
Ο ίδιος δήλωσε ιδιαίτερα ικανοποιημένος 
από την βαθμολογία του, κάνοντας λόγο 
για μια χρονιά απαιτητική μεν, αλλά όχι 
ακατόρθωτη, η οποία με σωστή καθοδή-
γηση και ψυχραιμία αντιμετωπίζεται. 

Με στόχο την «οικογένεια» 
της Ελληνικής Αστυνομίας

Στα Σώματα Ασφαλείας και συγκεκριμένα 
στην «οικογένεια» της Ελληνικής Αστυνο-
μίας, αναμένεται να βρίσκεται σε σύντομο 
χρονικό διάστημα η Πωλίνα Πορτοκαλί-
δη, η οποία με βαθμολογία 18.450 έχει 
σχεδόν «κατοχυρώσει» την είσοδό της.
Η επιλογή της Αστυνομίας όπως εξήγησε η 
ίδια, έγινε από μικρή ηλικία και παραμένει 

έως σήμερα η ίδια. Η χρονιά και η εμπειρία 
των πανελλαδικών εξετάσεων ήταν για την 
ίδια ιδιαίτερα κουραστική, με τα άγχη της 
και αρκετό διάβασμα. Ωστόσο με ψυχραι-
μία αλλά και τη σωστή καθοδήγηση των 
ανθρώπων της και της καθηγητικής της 
ομάδας, όλα πήγαν καλά.

Με «μοναδική» επιλογή τη 
Νομική 

Η Νομική Σχολή του ΕΚΠΑ στην Αθήνα 
αποτελεί την ιδανική επιλογή για τον Σο-
φοκλή Κάρρα, ο οποίος ωστόσο θα «με-
τρήσει» το σύνολο των παραμέτρων που 
οφείλει να λάβει υπόψιν του, πριν την τελι-
κή του επιλογή.
Η βασική παράμετρος της βαθμολογίας, 
που για τον ίδιο συνεπάγεται σε 18.900 μό-
ρια – με «καθαρό» 20αρι στα Λατινικά - 
έχει διασφαλίσει την είσοδό του στον κό-
σμο της Νομικής Επιστήμης, η οποία κατά 
τον ίδιο, είναι και η μοναδική επιλογή από 
το επιστημονικό του πεδίο που του ταιριά-
ζει απόλυτα. 
Η επιλογή έχει γίνει τουλάχιστον τα δύο 
τελευταία χρόνια, χρόνια κατά τα οποία ερ-
γάστηκε με σωστό πρόγραμμα και καθο-
δήγηση για να πετύχει τον στόχο του, σε 
μια λιγότερο αγχωτική απ’ ό,τι την ανέμενε 
διαδικασία.
Μια διαδικασία ωστόσο που φυσικά έκρυ-
βε δυσκολίες και κυρίως ψυχική κούραση 
που όμως, όπως έσπευσε να τονίσει, 
«περνάνε, όπως όλα». 

Κλίση προς τις Πολυτεχνικές 
Σχολές

Να αποφορτιστεί και να γεμίσει «μπαταρί-
ες» προκειμένου να λάβει την καλύτερη 
δυνατή απόφαση και ακολούθως να ξεκι-
νήσει την φοιτητική του ζωή, θα επιδιώξει 
το αμέσως επόμενο διάστημα ο Κώστας 

Κλωνίδης.
Η βαθμολογία των 18.740 μορίων του δίνει 
την δυνατότητα να επιλέξει ανάμεσα σε 
πολλά τμήματα Πολυτεχνικών Σχολών, με 
τον ίδιο, κατόπιν έρευνας, να φαίνεται πως 
καταλήγει στην ειδικότητα των Ηλεκτρο-
λόγων Μηχανικών και μάλιστα του ΕΚΠΑ, 
ενώ το Φυσικό παραμένει η δεύτερη επι-
λογή του.
Αμφότερες οι σχολές, όπως εξήγησε, ται-
ριάζουν στα ενδιαφέροντά του, ενώ ειδικά 
το Πολυτεχνείο θεωρεί πως θα του προ-
σφέρει περισσότερες προοπτικές επαγγελ-
ματικής αποκατάστασης.
Η άριστη βαθμολογία του 19,8 στο μάθημα 
των Μαθηματικών ήταν αυτή που ο ίδιος 
ξεχώρισε, σε μια χρονιά που δεν είχε άγ-
χος, πλην των τελευταίων ημερών και το 
οποίο ωστόσο αντιμετώπισε και με την 
στήριξη των καθηγητών του.

«Πλεύση» για τις υψηλόβαθμες σχολές της χώρας βάζουν 
οι μαθητές και οι μαθήτριες του «Πολυδύναμο»
► Οι Άγγελος Τάκος, Σαρτζαλή Σερηφτζάν, Σιδέρης Φελάκης, Πωλίνα Πορτοκαλίδη, Σοφοκλής Κάρρας, 
Κώστας Κλωνίδης και Μάγδα Καφαλή αρίστευσαν και βρίσκονται ένα βήμα μακριά από τις πρώτες τους επιλογές

Η «εντυπωσιακή» 
περίπτωση της Μάγδας 

Καφαλή

Πέντε σχεδόν χρόνια μετά την πρώ-
τη της δοκιμή στις πανελλαδικές 
εξετάσεις και έχοντας πλέον στα χέ-
ρια της το πρώτο της πτυχίο, ως Χη-
μικός, η Μάγδα Καφαλή, επέστρεφε 
φέτος στα θρανία του Φροντιστηρί-
ου «Πολυδύναμο» και δοκίμασε εκ 
νέου τις δυνάμεις της με στόχο την 
Ιατρική.
Η στήριξη των γονέων της, αλλά και 
των καθηγητών της, στο όνειρό της 
για την Ιατρική ήταν αυτό που, όπως 
εξήγησε, την οδήγησε να ξαναδώσει 
εξετάσεις, με την βαθμολογία των 
19.000 μορίων να δικαιώνει τόσο 
την απόφασή της, όσο και την προ-
σπάθεια την οποία κατέβαλε. 
Άλλωστε η δεύτερη αυτή φορά, την 
βρήκε με λιγότερο άγχος, αλλά και 
μεγαλύτερη ωριμότητα, κυρίως 
στην «απενεχοποίηση» της ιδέας 
των πανελλαδικών, που στο παρελ-
θόν την «τρόμαζε» περισσότερο. Με 
πιο εντατικό διάβασμα και την συμ-
βολή της ίδιας ομάδας καθηγητών, 
αλλά και ένα πρόγραμμα στο οποίο 
όπως τόνισε «χωράνε όλα», η ίδια 
βάζει «πλώρη» για την Ιατρική Αλε-
ξανδρούπολης, που θα αποτελέσει 
και την πρώτη της επιλογή.


